

EN JEREZ
Un mes..... 2 ptas.
Un año..... 22'50 "

Anuncios, reclamos y comunicados
á precios convencionales.

TELÉFONO NÚM. 55

Redacción y Administración,
Plaza de Eguilaz, 4

Año LIV.

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO
(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera: Viernes 6 de Marzo de 1908.

FUERA DE JEREZ
Un mes.... 2'50 ptas.
Un año..... 25 "

EXTRANJERO
Un mes..... 4 ptas.
Un año..... 40 "

Anuncios, reclamos y comunicados
á precios convencionales.

Redacción y Administración,
Plaza de Eguilaz, 4

NUM. 16.464.

Nuestra crisis vinícola.

LA EXPORTACIÓN.

Llegamos á la parte más importante del negocio de vinos: á la exportación y venta del producto.

Decimos la más importante, porque de ella dependen la producción, la crianza y todas las industrias anexas.

Al colocar el extractor en los mercados extranjeros ó en España nuestros vinos, trae á nuestra ciudad y su comarca el importe de esta venta, que viene á fecundizar la producción con un dinero saneado, cobrado en su mayor parte en moneda extranjera.

El bello ideal de todo país productor es el poder exportar, pues de este modo la balanza del comercio se inclina á nuestro favor y se hace á los extranjeros en cierto modo tributarios nuestros. Mucha prosperidad ha traído la exportación de vinos á nuestra población desde tiempos antiguos. Con el dinero aportado del extranjero por nuestros exportadores, se han podido comprar ricos vinos ensoleros ó en añadas, nutriendo de fondos al criador, almacenista y cosechero; quienes á su vez han podido pagar muy buenos jornales á arrumadores, toneleros, carpinteros, viñadores, etc., etc., dando por resultado que aquí la clase obrera, en los tiempos de los altos precios de nuestros vinos en los mercados extranjeros, gozaba de un bienestar envidiable, que en otras partes no podía disfrutar ni la clase media.

El primer mercado fué desde remotos tiempos el de Londres, pues siendo Inglaterra de hecho la dueña del comercio marítimo del mundo, á aquel enorme mercado llegaban nuestros vinos de Jerez, saliendo reexportado lo que no se consumía en el Reino Unido, que era mucho; para las naciones del Norte de Europa y colonias inglesas y españolas de América.

Según el catastro de 1754, sólo había en Jerez por aquel tiempo nueve casas exportadoras. Por desgracia para nuestro pueblo, la mayor parte de los extractores han sido extranjeros, lo cual ha dado por resultado que al retirarse de los negocios los que habían creado la industria, llevaron á sus países respectivos aquellos capitales reunidos á la sombra de un producto jerezano y que de quedar en nuestra población hubiera producido en ella bienestar y riqueza.

Era tan importante nuestro comercio de vinos en Inglaterra, que á mediados del pasado siglo nuestros vinos representaban el 40 por ciento de los consumidos en aquel rico país, en tanto que Francia sólo había logrado contribuir con un 21 por 100 y Portugal con el 22.

Los ingleses, por una corrupción del nombre de Jerez, pronunciado por ellos, dieron á los vinos jerezanos el nombre de Sherry, concluyendo por escribirlo del propio modo, dando lugar á que se perdiera el verdadero nombre de Jerez, que tanto importaba conservar á nuestra ciudad, pues que era el derecho de propiedad, el sello del precio-

do producto que constituía su secular riqueza.

Los vinos á su llegada á Inglaterra no iban á parar casi nunca al consumidor, sino que lo compraba el wine merchant ó sea el comerciante de vinos, quien compraba á las casas que tenía por conveniente, hacía mezclas y combinaciones con diferentes vinos de distintas marcas y casas y hasta de otras regiones, en una palabra el wine merchant era el árbitro de nuestro negocio, puesto que entendiéndose con los consumidores, les imponía generalmente aquello que más le convenía, que no solía ser precisamente lo que convenía á nuestros intereses.

Dice el Sr. Parada y Barreto, en su obra sobre el Cultivo de la vid y comercio vinatero de Jerez, que llegó á conocerse algo en el mercado de Londres, el nombre de algunas casas y que se denominaban con los nombres de Páldo González y Oro Domecq, á algunas clases, pero pronto quedaban oscurecidos los nombres de origen con los del wine merchant, que era el que anunciaba y daba á conocer su nombre unido al producto de nuestras viñas jerezanas.

La exportación al extranjero en 1784 era de 4.000 botas; en 1788 subía á más de 5.000, y las cosechas de aquellos años se calculaban, como dijimos en anteriores artículos, en unas 16.000 botas.

El resto de la cosecha se consumía en el país ó se destinaba para obtener alcoholes y vinagres.

Las noticias de aquella época son escasas y están diseminadas en archivos y casas particulares, y es muy difícil el poder encontrar datos verídicos; pero por las actas del cabildo, parece que en Jerez se consumían:

Table with 2 columns: Year and Quantity. 1729: 610 1/2 botas. 1730: 1232. 1732: 990. 1733: 999 1/2.

De consiguiente, por los datos que tenemos del siglo XVIII, la exportación era bastante exigua, no habiendo podido averiguar lo que se exportaba á América, que indudablemente no sería en grandes cantidades, sino sólo algunas partidas pequeñas de clases muy selectas, para el consumo de altos empleados y gentes importantes de la Colonia.

En el siglo XVII se hacía en mosto la mayor parte de la exportación y hasta el XVIII no se exportó ya el vino criado, lo que fué un adelanto para nuestra población, que se aprovechó de los beneficios de la nueva industria de crianza de mostos, que tan pingües utilidades ha dado después á sus explotadores.

En el año de 1809 las simpatías que se despertaron en Inglaterra por nuestra patria con motivo de la alianza anglo-española contra el imperio de Napoleón, repercutió también, como no podía menos de ser, en el comercio y en el citado año ya vemos que la exportación á Inglaterra era de 7.000 botas, si bien la continuación de la guerra fué fatal para todo el comercio español, pues en 1811, consigna el historiador M. Henderson que el total de los vi-

nos españoles exportados á Inglaterra descendió desde 20.000 botas á 4.000.

Desde esta época fué creciendo la exportación; desde 1817 á 1823 se exportaban de nuestra población 7.000 botas cada año, llegando en 1825 á cerca de 15.000 botas y en 1839 á 18.000 botas.

PÁGINA DE ORO

Inauguración del Ferrocarril interoceánico de Guatemala.

Guatemala desde el 19 del pasado hasta el 2 del presente se ha mantenido en una efervescencia de entusiasmo verdaderamente extraordinaria, pues con las noticias que tenemos, hasta en los humildes caceros se ha celebrado con gran regocijo la feliz terminación de nuestro Ferrocarril interoceánico, le que no podía acontecer de otra manera, dada la trascendente importancia de la magna obra, que influirá de manera muy poderosa en la transformación de las Repúblicas que forman el Istmo Centro-americano.

Refiriéndonos á la capital, debemos hacer constar que tan grato acontecimiento se festejó con inusitado derroche de alegría, cultura y patriotismo. Todos los círculos sociales se prestaron con la mayor voluntad al mejor éxito de las fiestas que se han llevado á cabo, sin que una sola nota discordante viniera á perturbar el gozo con que la sociedad entera ha sabido recompensar los titánicos esfuerzos del Licenciado Estrada Cabrera, para llevar á feliz término una de las obras que más gloria le acarrearán al digno Jefe del partido liberal.

El día 19 del pasado, mucho antes de la llegada de la primera locomotora del Norte, todo el recinto del campo de la estación estaba literalmente lleno de una muchedumbre que verdaderamente imponía; allí los cuerpos Diplomático y consular, las delegaciones de toda la República y de las Facultades, el Magisterio, la Curia eclesiástica, el Comercio, la Banca, la Agricultura, etc., etc., todos absolutamente; todos rebotando entusiasmo esperaban con ese ansia que sólo se experimenta en momentos excepcionales de la vida, la llegada del tren que nos traía la grata nueva de ser hermosa realidad el Ferrocarril del Norte.

A las 10 y 30 se dejó oír el imponente silbido de la locomotora, que simbólicamente decorada con las banderas Nacional y Americana, se presentó majestuosa, dejando en pos de sí enlazada columna de humo que al disiparse en el aire embalsamaba el ambiente y dejaba al propio tiempo la grata impresión que produce en el ánimo todo lo que revela progreso y decanta civilización. En la plataforma delantera del primer carro se destacaba la arrogante figura del primer Magistrado de la Nación Licenciado Estrada Cabrera, quien verdaderamente emocionado y saludando al pueblo, que prorrumpió en hurras de entusiasmo, de admiración y de reconocimiento para el bienhechor de la patria, traía la enseña nacional desplegada al fresco viento de aquella mañana azul, transparente, despejada.

En aquel instante, podemos decirlo sin temor de caer en la pendiente de la exageración, que los cincuenta mil espectadores que allí se encontraban no tuvieron más que una sola aspiración, celebrar con el entusiasmo que el patriotismo reclamaba, el gran paso dado por la patria en el sendero de la felicidad. Aquello fué soberbio, la conmoción indescriptible, y las multitudes subieron al delirio en su natural regocijo al poblarse el espacio con los estridentes silbidos de las locomotoras del Sur y Occidente, que habían concurrido para darle la bienvenida á la primera locomotora del Norte. Las orques-

tas, las bandas militares, las músicas nacionales, los vívas, los bravos, las campanas de los templos, los disparos de cañón, las dianas, los cohetes, los pitos de las máquinas de los talleres, la algazara de ancianos, jóvenes y niños, etc., etc., formaban un conjunto tan bello, tan expresivo, tan conmovedor, que en presencia de esa explosión arrancada ante la más bellísima de las apoteosis rendida al progreso nacional, no hubo un solo labio de donde no se escaparan frases de elogio para el hijo predilecto de la Patria, que ha sabido escalar peldaño muy envidiable en el templo de la gloria y de la inmortalidad.

Llegado el tren en donde venía la comitiva al lugar en que va á construirse la Estación del Norte, bajó el Sr. Presidente y con distinguido acompañamiento se dirigió al local en el cual estaban reunidos los Cuerpos Diplomático y Consular, los representantes del Ejército y muchísimas personas más de gran representación social, quienes lo recibieron con demostraciones de singular cortesía. Pasados algunos instantes, el Sr. Presidente de la República pronunció con su acostumbrada elocuencia un notable discurso ofreciendo á Guatemala el Ferrocarril interoceánico; al concluir su bien pensada improvisación, se dejó escuchar una salva de aplausos con que el auditorio recibió aquellas sinceras frases, dichas con la sencillez del ciudadano probo que no ha tenido más anhelo que cooperar al engrandecimiento de la Patria.

El Mayor General Orantes, en nombre del Ejército colocó en el pecho del Jefe de la Nación, una notable medalla de oro, de indiscutible mérito artístico con el busto del egregio gobernante. Entonces entonó el Orfeón nuestro hermoso Himno Nacional, que llena en todas las ocasiones y en la que nos referimos con mayor motivo, de verdadero entusiasmo el pecho de los guatemaltecos que saben traducir en esas notas el verdadero cántico á la Patria.

Acto continuo el Señor Presidente se encaminó al Salón de Actos de la Exposición Nacional, seguido de numerosísimo acompañamiento. Ya en el Salón de Honor tomó asiento con los Secretarios de Estado, los Cuerpos Diplomático y Consular, altos empleados, etc., etcétera, leyendo en seguida un patriótico manifiesto, concebido en términos tan expresivos que en cada párrafo de ese notable documento se trasluce la sinceridad de propósitos, el elevado concepto que le merece el amor á la Patria y su culto incondicional por todo lo que está vinculado con la Reforma.

(De El Cronista, de Guatemala).

EL VIAJE DE LOS REYES

Sevilla 6 Marzo.

Anoche regresó á Madrid la familia real, que en la larga temporada que ha permanecido en Sevilla, recibió pruebas inequívocas de adhesión y simpatías por parte de todas las clases sociales de esta capital.

Los alrededores del Alcázar, desde mucho antes de la salida de los Reyes, hallábanse invadidos por inmenso gentío.

A las ocho y media salieron en automóvil los Reyes y el príncipe de Asturias, á quienes acompañaba el alto personal palatino.

Al aparecer la familia real en la plaza del Triunfo, el público prorrumpió en entusiastas vítores y aplausos, repitiéndose estas aclamaciones en todas las calles del trayecto recorrido por SS. MM. al dirigirse á la estación de la plaza de Armas.

Los alrededores de esta ofrecían animadísimo aspecto desde mucho antes

de la hora señalada para la salida del tren regio.

Con objeto de impedir que la aglomeración de público dificultase la entrada de las augustas personas en el andén, fuerzas de la guardia civil y seguridad hallábanse distribuidas por toda la plaza de Armas.

También había numerosos guardias civiles y agentes de policía en las calles del trayecto.

Primero, y en brazos de su aya la condesa de los Llanos, entró en el andén el príncipe de Asturias, al que seguían sus angustos padres y las personalidades del séquito.

La Reina llevaba un magnífico abrigo de pieles y un elegante sombrero y D. Alfonso vestía uniforme de general de la escolta con capote gris.

Al penetrar en el andén las augustas personas, la banda de Granada tocó la Marcha Real y la tropa presentó las armas.

Don Alfonso revistó las fuerzas y después estuvo saludando á las autoridades.

La Reina conversó breves momentos con la señora marquesa de Villapanés, la cual hizo entrega á doña Victoria de un hermoso ramo de claveles rojo.

Unas niñas de las escuelas municipales entregaron á la Reina una preciosa canastilla de flores con lazos de los colores nacionales.

Los Reyes subieron al vagón, resonando entonces en los andenes una estruendosa salva de aplausos, manifestaciones de simpatías á las que contestaron Sus Majestades saludando afectuosamente desde la ventanilla.

A las nueve menos diez minutos partió el convoy regio, en medio de las salomaciones entusiastas del público.

ECOS DE LONDRES

EL VOTO DE LAS MUJERES

Por 271 votos contra 91 ha aprobado ayer en segunda lectura la Cámara de los Comunes una ley extendiendo el voto para las elecciones de miembros de la Cámara, á las mujeres que se hallen en las siguientes circunstancias:

- 1.ª Todas las que vivan en casas propias ó alquiladas á su nombre.
2.ª Todas las mujeres casadas que tengan bienes á su nombre.
3.ª Todas las mujeres que paguen por alquiler de pisos más de 10 libras esterlinas anuales.
4.ª Todas las que ocupen, á cambio de trabajo, una casa ó cuartos libres de renta (las porteras por ejemplo), siempre que sus principales no residan en la misma casa.

Con este proyecto de ley, que ahora pasará al estudio de la Cámara en pleno para su aprobación definitiva, dispondrán del voto 1.250.000 mujeres, poco más ó menos.

Antes de llegar á la votación, se habló copiosamente en pro y en contra, aducándose con pasión los argumentos de costumbre, y Mr. Asquith, en nombre del primer ministro, declaró la cuestión libre.

Los ministros que votaron por el voto femenino fueron Buxton, Morley, Gladstone, Haldane, Lloyd George, Burne, Cherry, Russell, Runciman, Masnamara y Norton. En cambio votaron en contra Asquith, Harcourt, Sinclair, Evans y Fuller.

La misma división se observó en los demás partidos: 21 diputados irlandeses votaron en favor y 13 en contra. Entre los obreros, la mayoría votó en favor; pero no faltaron votos contrarios. Entre los conservadores, lord Morpeth, cuya madre, la Condesa de Carlisle, sufragista entusiasta, estaba en la tribuna de señoras, votó en contra.

Ahora hace falta que el Gobierno dé facilidades para que el proyecto se ha-

ga ley; pero la brillante mayoría de ayer influirá poderosamente para que se conceda el voto femenino y se salgan consiguientemente con su empeño las sufragistas de Mrs. Pankhurst, que tantos disgustos venían dando al actual Gabinete.

Claro está que hablar en España del voto femenino, es por ahora, hablar de la luna. Antes de que esa conversación pueda llegar a nada práctico, sería necesario que las mujeres españolas se agitasen lo que las inglesas se han agitado en estos últimos cuarenta años, desde que Stuart Mill presentó a los Comunes en 1867 su proyecto de extender el sufragio a las mujeres. Y al mismo tiempo tendría que irse operando una revolución mucho más grande en las conciencias de los hombres de España, que siguen mirando a las mujeres con ojos musulmanes.

Pero lo asombroso, lo verdaderamente asombroso, es la actividad del Parlamento inglés. En el curso de esta semana—el cronista escribe en Sábado—se ha presentado y defendido un proyecto de ley tan importante como el de la reforma de la educación primaria, otro que afecta a intereses tan considerables como el de la redención de las licencias para expender bebidas alcohólicas y se ha votado en segunda lectura la extensión del sufragio a las mujeres.

Y es que, en primer término, se trata de un Parlamento viril, activo y entusiasta. Pero también contribuye a su actividad el hecho de haberse desembarazado de los obstáculos que obstaculizaban su funcionamiento. En España, desgraciadamente, no tenemos ni idea de lo que es Parlamento. Lo poco que hay tenemos que conservarlo cuidadosamente, porque, cuando menos, es siempre posible hacer en él que se formule una queja, y vale más algo que nada; pero, francamente, mientras el Parlamento no pueda legislar rápidamente, lo que tendremos de régimen parlamentario no puede ser mucho.

RAMIRO DE MARZTU.

ARCOS DE LA FRONTERA

(CRÓNICA LOCAL).

Un mitin.

A las nueve de la noche del Sábado, se celebró en el edificio que ocupa la sociedad obrera "Sección Varía", el anunciado mitin de propaganda socialista.

Ocupó la presidencia el compañero Francisco Nayas Zamora, que tenía a su derecha al infatigable propagandista, director del periódico jerezano La Unión, D. Manuel Moreno Mendoza, actuando de secretario Juan de Dios Perdigos Infantés.

Abierta la sesión, hicieron uso de la palabra los compañeros Juan Perdigos, Saborido, José Gil Salguero, José Oca Muñoz, Antonio Abucha Gómez y el repetido señor Moreno Mendoza.

Todos los oradores abogaron por la reorganización de la sociedad, haciendo un llamamiento a los obreros, a fin de que agrupados como estaban, se les dé vida e impulso a las bases porque se rigen.

La numerosa concurrencia que llenaba totalmente las tres naves del edificio, premiaron con nutridos aplausos la labor de los que dirigieron la palabra, siendo al final del acto muy felicitado el jefe de la Federación andaluza señor Moreno.

Notas de Carnaval.

Las fiestas de carnestolendas transcurren con escaasimas animación.

Sólo en el Circulo Mercantil nótese por las noches alguna alegría, debido a los bailes que allí se celebran.

Se ven poquimas máscaras. Recorren las calles las comparsas tituladas Los gitanos y Los herreros, ninguna de las cuales han llamado la atención, pues carecen en absoluto de originalidad en sus canciones é indumentaria.

Únicamente ha constituido novedad, proporcionando al vecindario gratas impresiones, la estudiantina orfeonista "Filarmonía Noval", de la que es director nuestro estimado amigo D. José Victoria Fernández, oficial primero de este Registro de la Propiedad, y cuyo fin benéfico es postular, destinando sus ingresos para repartirlos en pan y ropas entre los necesitados.

Forman la estudiantina veinte y cua-

tro individuos, todos ellos jóvenes distinguidos y grandes amateurs del divino arte.

La opinión pública le ha dispensado una buena acogida, por lo que creemos dará un buen resultado la idea benéfica que persigue.

El director de la Filarmonía recibe numerosas felicitaciones y parabienes, por la buena organización de la misma, así como los directores del coro de voces, señores Posada y Barea.

El Corresponsal.

2 Marzo 908.

Gacetas.

VICHY SAINT-LOUIS Estómago—Higado—Intestinos.

SE ARRIENDA el recreo de EL AGRIMENSOR.—Darán razón en la imprenta de este periódico.

A LAS SEÑORAS

Han llegado y se hospedan en el Hotel LOS CISNES, Mme. Sofia Moisset, con las últimas novedades y Mme. Lantillon, con un gran surtido en sombreros. Ruegan a las señoras se dignen visitarlas, pues se marchan pronto.

PARA RECLAMO

Una buena caja de jabones fines por una peseta.—Una docena de pañuelos con jareón por tres pesetas.—Tres pares de medias negras garantizadas, por cuatro pesetas.—Una buena caja de polvos bien perfumados, por 0'95 pesetas.—Una pieza de grano de oro, muy buena, por 6 pesetas.—Una bufanda novedad por 7 pesetas.

Todos los días se reciben artículos nuevos. GUTIERREZ JAEN Y COMPAÑIA, Algarve, 8 y 10.

Granja Experimental de Jerez Observaciones meteorológicas del día 5 hasta las tres de la tarde.

Table with 2 columns: Meteorological observation and value. Includes rows for temperature maxima, minima, media, solar radiation, etc.

De quintas.—Ayer, y a la misma hora que en los días anteriores, comenzó en el Ayuntamiento el acto de la declaración y clasificación de los quintos del presente año, dándose éste por terminado después de las cuatro de la tarde.

Se llegó al último número, empezando de nuevo por el de los reclutas que no se habían presentado a su debido tiempo.

Creemos que dicha operación terminará hoy.

Operación.—A las nueve de la mañana de ayer, le fué practicada a una monja del convento de Santa María de Gracia, una arriesgada operación, consistente en la extirpación de un voluminoso quiste que tenía implantado en el vientre.

Tan difícilísima intervención fué llevada a cabo con la maestría y prontitud que es peculiar en el reputado cirujano, convecino nuestro, D. Fermín Aranda, siendo auxiliado por sus compañeros Sres. D. Federico Sierra, D. Fernando Montenegro, D. Ramón Coloma, D. José Fernández y D. Juan Durán.

A última hora de la tarde, la paciente se encontraba en estado completamente satisfactorio.

Nos alegramos que la operación haya terminado con feliz éxito, y felicitamos por ello al notable operador Sr. Aranda y distinguidos compañeros.

Los entendidos ganaderos señores Guerrero Hermanos, han vendido un magnífico tronco de caballos castaños en más de 5.000 pesetas, a la distinguida señora Viuda de Segovia.

Para el próximo Domingo tendrá lugar una animada cacería de papeles. En el Casino Nacional está abierta la lista para que puedan inscribirse los señores que desean tomar parte en la diversión.

La distinguida señora doña Pilar Vergara y Sanchiz de Moreno, ha dado a luz un hermoso niño; fué operada por el Dr. D. Fermín Aranda, con excelente resultado.

Tanto la madre como el hijo se encuentran bien, de lo que nos alegramos.

Regresó del coto de Doña Ana, el Sr. D. Patricio Garvey y González de la Mota.

Hallazgo.—Un distinguido convecino nuestro, se encontró en la calle Larga, uno de los días de Carnaval, una cadena de señora, y nos suplica que lo hagamos presente para que llegue a conocimiento de su dueño y pueda reclamarla en la casa calle Consistorio, número 2.

Defunción.—Ayer a las cinco de la tarde, circuló por ésta la noticia de que en el Hospital de San Juan de Dios, de Cádiz, había dejado de existir, víctima de las lesiones recibidas al desprenderse el bastidor de una grúa que se estaba montando en el Trocadero, y de cuyo desgraciado accidente dimos conocimiento a nuestros lectores, el subjefe del depósito de tracción de esta ciudad, D. Francisco Fernández Palomo.

Procuramos enterarnos de la veracidad del rumor, y desgraciadamente resultó ser cierto cuanto se decía, pues al jefe de esta estación le fué telegrafiado que el desgraciado Fernández había entregado su alma a Dios, poco después de las cuatro de la tarde.

El finado era viudo, y dejó en la orfandad a tres hijos.

Su muerte ha sido muy sentida por todos sus compañeros de esta estación, entre los cuales era muy querido.

Descanse en paz el alma del finado, y reciba nuestro pésame la familia del que ha sido víctima del trabajo.

Audiencia Provincial.—Terminó ayer en la sala segunda la vista de la causa instruida contra el guardia municipal de ésta, Benito Guadalupe Mier por delito de homicidio, dictándose sentencia por el Tribunal, absolviendo libremente a dicho procesado y declarando las costas de oficio, como interesaba el defensor Sr. Cortina.

Se vió en la misma Sala otra causa instruida en esta ciudad, contra Jerónimo Armario Suero y tres más, por robo de 4 telas de pan en el campo, a cuyo hecho fueron impulsados por la calamidad que la crisis agraria imponía.

El defensor Sr. Portela, interesó la absolución.

A cobrar.—A pesar de que, según nos dicen, desde el pasado Sábado había orden de que empezaran los pagos a todos los dependientes del Municipio, dicha operación no empezó hasta ayer, que cobró la dependencia de Secretaría.

Hoy continuarán los pagos.

Médicos de baños.—La Inspección General de Sanidad Interior, anuncia el concurso anual de los Médicos Directores de baños, que se celebrará el día 23 del actual en el salón de sesiones del Real Consejo de Sanidad, de Madrid, a las once de la mañana.

Las plazas vacantes y las que vagen hasta el día del concurso y las que en el acto de la celebración vayan resultando, podrán pedir las Direcciones por riguroso orden de antigüedad.

Sorprende el surtido que en velos, mantillas y géneros negros, tanto para señoras como para caballeros, acaba de recibir Enrique García Guisado. Pero es mucho más de admirar el precio a que vende dichos artículos.—San Agustín, 21.

Asociación de Caridad.—En la suscripción mensual de esta caritativa sociedad, se han inscrito con pesetas 10 el Sr. Conde de Guineas, y los Sres. Luis Ambaud y C.ª con pesetas 5.

También se ha recibido un donativo de la Sra. de Buck (D. Gualterio J.), consistente en dos enaguas para niñas, cuatro camisas de mujer y seis sacos de aseó.

Mejoría.—La bellísima señorita Gloria Castellón, hija del reputado Catedrático y Secretario del Instituto general y técnico de esta ciudad, D. Cayetano, ha entrado en la convalecencia de la enfermedad que ha sufrido.

Lo que celebramos vivamente.

Instituto del trabajo.—Los obreros de Arcos de la Frontera, pertenecientes a la importante colectividad agrícola titulada "Sección Varía", han designado compromisario para las elecciones de vocales al Instituto del Trabajo, a D. Luis González Campos.

Viajeros.—Regresaron ayer de Sevilla, D. Pedro N. González Soto, acompañado de su hijo D. Pedro.

Vinieron de Cádiz, D. Juan Cortina de la Vega, D. Fernando Osborne y señora y D. Baldomere Rubio.

Marchó a Sevilla, D. Juan García Angulo.

Como consecuencia de los experimentos llevados a cabo por los médicos más ilustres de las Facultades tanto de España como del extranjero, ha sido reconocida la superioridad de la Ovoclectina Billon sobre todos los demás medicamentos hasta ahora conocidos como el mejor reconstituyente del organismo debilitado, recomendándolo a los neurasténicos, a los ancianos, a los niños, a los convalescentes, a los tuberculosos, etc. Entre los innumerables certificados de distinguidos profesores merece citarse el del Dr. Carrulla, catedrático de la Facultad de Barcelona, quien dice haber obtenido siempre excelentes resultados con la Ovoclectina Billon en numerosos procesos de defecto nutritivo y trastornos nerviosos de índole asténica.

El suceso de anoche.—De las distintas versiones que hemos recogido de lo ocurrido anoche en la calle Cuatro Juanes, apegamos la que a continuación transcribimos, por creerla más verídica, pues nos la hace persona que creemos bien informada:

A las diez, próximamente, de la noche, se encontraban en la casa de la calle Cuatro Juanes núm. 10, dos individuos llamados Diego Fernández Benítez (a) El Mosco y

Juan Miguel Flores Valencia, los que en un estado casi completo de embriaguez, no cesaban de insultar a las vecinas de dicha casa, como también de romper cuantos cristales y objetos se encontraban al paso.

Por este motivo salieron de la referida casa y sin ser vistas por los alborotadores, dos mujeres, las que avisaron, una al cabo de serenos de punto en la calle Larga, Manuel Lozano Sánchez, y la otra al sereno del distrito de la plaza de Plateros, Juan Gutiérrez Angulo y al de la Plaza de Eguilaz, Sebastián Cornejo, dando ambas cuentas a los referidos agentes, de lo que en aquel momento pasaba.

Los primeros que llegaron al domicilio citado, fueron el cabo Lozano y el sereno Cornejo, los que intentaron someter al orden a los dos sujetos, siendo el Lozano agredido por El Mosco, que, herramienta en mano, le tiró varios cortes a la cara, sin que afortunadamente les hicieran gran daño, pues sólo le interesaron la piel del carrillo izquierdo y un puntazo en el párpado del ojo derecho.

Cuando luchaban el Lozano y El Mosco a brazo partido, llegó el sereno Gutiérrez en auxilio de su compañero, entablándose entones entre todos la lucha.

Se decía que El Mosco trató de desarmar al Lozano, el que al sentirse herido hizo uso del revólver, quizás para intimidar a su adversario, pero debido al estado de agitación en que se encontraba, pues no nos lo explicamos de otra manera, se le disparó el arma, con tan mala fortuna, que el proyectil hizo blanco en el cuerpo de su compañero que en aquel momento aún luchaba con El Mosco, dando lugar este desgraciado accidente a que este último se evadiera del agente y emprendiera la fuga, siendo solamente detenido por el Cornejo el que le acompañaba, que no hemos oído decir que tomara parte activa en la contienda, desde que llegaron los serenos.

El cabo Lozano y el sereno Gutiérrez ingresaron en la Casa de Socorro, siendo curados de primera intención por el médico de guardia Sr. Molle y el practicante señor Armario y el joven auxiliar D. Luis González, siendo después ambos conducidos a sus respectivos domicilios.

El Gutiérrez, en vista de que la herida le impedía andar, fué llevado en una camilla.

Como siempre que suceden estos desgraciados casos, se aglomeró a la puerta de la Casa de Socorro un gentío inmenso, haciendo cada cual su comentario.

Las heridas, según el parte facultativo, son las siguientes: el sereno Juan Gutiérrez Angulo, presenta una herida producida por arma de fuego en la parte superior del muslo izquierdo, cuya herida es calificada de pronóstico reservado: el cabo Lozano varias erosiones en la cara y cara interna del carrillo izquierdo, de pronóstico leve.

A la hora en que escribimos estas líneas, aún no ha sido detenido el individuo apodado El Mosco.

FARMACIA QUIRÓS FRENTE AL AYUNTAMIENTO.

Comisiones.—Anoche se reunieron en la Casa Ayuntamiento, los señores que componen las Comisiones de Hacienda y Policía Urbana, los cuales trataron de asuntos pendientes de sus respectivas incumbencias.

Aniversario.—Mañana, 7 de Marzo, se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del que fué Dean de la Catedral de Cádiz, Ilmo. Sr. D. Manuel Acuña Bayón (q. e. p. d.)

La Misa de Requiem y response que se celebrará a las ocho y media en San Francisco, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Detenidos.—Lo fueron ayer por la guardia municipal:

Dos individuos que estaban reclamados por la autoridad judicial.

Caída.—A las tres y media de la tarde de ayer tuvo la desgracia de dar una caída en la calle Limones, la anciana de 68 años, llamada Margarita Hinojo Solano, produciéndose una herida contusa en la cabeza, que le fué curada en la Casa de Socorro por el médico Sr. Molle.

De viaje.—En la mañana de ayer marchó a Puerto Real, y regresó en el expreso de la tarde, el Sr. Marqués del Real Tesoro.

Contra los toros.—El presidente de la República del Paraguay, doctor D. Benigno Ferreyra, ha propuesto a las Cámaras que den una ley prohibiendo las corridas de toros y todo espectáculo público en que haya derramamiento de sangre y sacrificio de animales.

Enfermo.—Lo está nuestro convecino D. Juan Redondo Santaacruz. Celebraremos su restablecimiento.

Accidente del trabajo.—A las once y media de la mañana de ayer fué asistido en la Casa de Socorro por el médico de guardia Sr. Arrans, un conductor de carrea que presta sus servicios a D. Pedro González Manzanero, el cual presentaba una herida por desgarramiento en el dedo medio de

la mano derecha y contusión en la misma mano, lesiones que se produjo al cargar una paca de paja en un carro en el sitio denominado Cabezas de Coullina.

Esos periodos críticos que tantos sufrimientos ocasionan a la mujer se pasan casi insensiblemente tomando con oportunidad y constancia la "Carne Líquida" del Dr. Valdés García, de Montevideo.

Regalo a la Reina.—Al pasar por la estación de Córdoba el tran real, el presidente de aquella Diputación provincial hizo entrega a S. M. la reina de un valioso presente, que consiste en una peineta, verdadera joya de arte, que la Corporación dedica a doña Victoria.

La peineta es de gran tamaño, de plata maciza las puntas, y el resto de un encaje de filigrana de plata.

Del fondo de la peineta se desatan atributos heráldicos y tiene por remate una gran corona de España.

Dicho regalo regio va encerrado en un lujoso estuche con broches de plata, forrado el interior de raso blanco y el exterior de peluche azul. Sobre la tapa se ve una tarjeta de plata de gran tamaño, en la que se lee: La Excmo. Diputación de Córdoba a S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia.

Prohibición.—El arzobispo de Milán ha prohibido a sus diócesanos que concurren a las exhibiciones cinematográficas.

Descanso dominical.—Los sepultureros de Nápoles, apoyándose en la ley del descanso dominical, se han negado a hacer inhumaciones los Domingos.

Esta extraña resolución ha impresionado al público, que pide con empeño que se aclare dicha ley para evitar falsas interpretaciones como la de que se trata.

Asilo nocturno.—En este útil y benéfico establecimiento, fueron albergados anoche 12 transeúntes.

Agua Colonia Oriva. Única esquisible, a todas las fortunas entre las extranjeras. Única española acreditada en España. Única higiénica con primer premio IX Congreso Higiene. Para prueba 3 reales franco.

Escuelas públicas.—El "Boletín Oficial" publica el siguiente anuncio de la Junta Provincial de Instrucción Pública.

"Con arreglo a lo prevenido en el capítulo 2.º del Real decreto de 20 de Diciembre de 1907, se anuncian para su provisión interina las siguientes plazas de Auxiliares, que resultan vacantes en las escuelas públicas de primera enseñanza de esta provincia:

Alcalá de los Gazules: plaza vacante, Auxiliaría de la escuela pública de niños; dotación anual, 312'50 pesetas.

Grasalema: plaza vacante, Auxiliaría de la escuela de niños; dotación anual, 312'50 pesetas.

Rota: plaza vacante, Auxiliaría de la escuela de niños; dotación anual, 312'50 pesetas.

Vejer: plaza vacante, auxiliaría de la escuela de niños; dotación anual, 312'50 pesetas.

Prado del Rey: plaza vacante, auxiliaría de la escuela de niñas; dotación anual, 312'50 pesetas.

Los Barrios: sustitución del auxiliar de la escuela de niños; dotación anual, 625 pesetas.

Los aspirantes a las antedichas plazas presentarán sus solicitudes, debidamente documentadas, en la Secretaría de esta Junta, dirigidas al señor presidente de la misma, durante el plazo de cinco días, que empezará a contarse desde el siguiente al en que el Boletín Oficial de la provincia publique el presente anuncio, debiendo hacer constar en sus instancias las plazas que pretenden.

Otra caída.—En el mismo momento en que se estaba curando a los serenos heridos en la reyerta de la calle Cuatro Juanes, de cuyo hecho hacemos mención en otro lugar de este número, ingresó en la Casa de Socorro un joven llamado Julio Rivarivo Martínez, el que a consecuencia de una caída que dió en la calle Larga se produjo la fractura de la pierna derecha por su tercio inferior.

Fué asistido por el Sr. Molle.

SOMATOSE Estimula en alto grado el apetito

Para Buenos Aires.—En el vapor Patricio Sarrástegui, que saldrá mañana de Cádiz para la Argentina, marchará la Sra. Vizcondesa de la Fuente de María, esposa del Sr. Secretario en la Legación de España en aquel país.

Ha salido de Cádiz con dirección a San Fernando para desde allí trasladarse en carruaje a Chiclana, el Excmo. Sr. Obispo de la diócesis, acompañado del canónigo D. José Canal y Lagares.

En la última de las citadas poblaciones pasará el venerable prelado gaditano una corta temporada.

Renovación del Instituto de Reformas Sociales.—Los elementos católicos monárquicos se proponen luchar para tener representación en el Instituto de Reformas Sociales.

La candidatura que para vocales patronos presentan, es esta:

Vocales representantes de la Agricultura.—D. Luis Marichalar y Monreal, vizconde de Eza, y D. José del Prado y Palacio.
Suplentes.—D. Rafael Marín y Lázaro y D. Severiano Aznar y Embid.
Vocales representantes de la Grande Industria.—D. Eduardo Dato é Iradier y don Santiago de Liniers.
Suplentes.—D. Gabino Stuyk y Dulon-yoal y D. Felipe González Rojas.
Vocales representantes de la Pequeña Industria.—D. Mariano Sabas Muniesa y don Tomás Trénor.
Suplentes.—D. Pedro Pablo Alarcón y D. Carlos María Álvarez.

Bodega!

En la establecida en la calle Avila número 6, se realizan los vinos por cuenta de sus dueños.

CLASES CORRIENTES
Jerez Pálido. 5 ptas. @ 16 litros.
« O. e. . . . 6 « « « «
« Oloroso 9 « « « «

CLASES SUPERIORES

AÑADA	Pesetas.	
	Arroba 16 Lts.	Botella sin casco.
1869	45	2
1870	45	2
1880	35	1'50
1888	20	1
1893	15	0'70
1897	12	0'50

Todos estos vinos se venden desde medio cuarto arroba en adelante.

NO OLVIDARSE
AVILA, NÚM. 6.

Noticias de Sevilla:

Ha fallecido el jefe del partido liberal de Sanlúcar la Mayor, D. Antonio José Sáenz. Esta tarde se verificó el entierro, asistiendo numerosa concurrencia.
De Sevilla fueron en carruaje para el acto del sepelio, los Sres. Borbolla é hijo y D'Angelo.
—Al telegrama de pésame que los señores Borbolla, Heraso y D'Angelo, dirigieron al Sr. Moret con motivo del fallecimiento del exministro Sr. Quiroga Ballesteros, ha contestado el jefe del partido liberal con el siguiente despacho:
"Gracias muy sinceras: es una pérdida irreparable y dolorosísima.—Moret."
—Los estudiantes de Derecho están organizando, con gran actividad, las fiestas en honor de Santo Tomás de Aquino.
Se proponen que el Domingo próximo se celebre en la iglesia de los Terceros la función religiosa y la velada literaria el Domingo siguiente, en el salón de actos del Colegio de los Padres Escolapios.
—En el correo de Madrid ha salido con dirección á Valencia y Barcelona la aplaudida tiple Amparo Guillén, que terminó sus compromisos con la empresa del teatro del Duque.
La Sra. Guillén debutará en breve en el teatro Nuevo de la ciudad condal.

Gran realización

ALMONEDA

Con objeto de desocupar de muebles y otros objetos, en brevísimo plazo el local que fué Hotel de Ventas (Larga núm. 50), se abrirá al público desde el Jueves 5 de Marzo.

Entrada libre.

Precios reducidísimos.

Horas de 10 á 4.

Demostrado por la experiencia

—El 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago é intestinos, tengan ó no dolor se curan con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, porque abre el apetito, tonifica, ayuda á las digestiones y quita el dolor.

Muebles de lujo

Ya no hay que recurrir á Cádiz ni Sevilla para comprarlos. Esta casa es la que los vende más baratos.

FRANCISCO CASTELLS
MISERICORDIA, N.º 3

Asociación Jerezana de la Caridad.—Socorros distribuidos en el día de ayer:

Cabezas de familias socorridas con metálico 1
Id. id. con metálico y con ho-

GUIA ECONOMICA DE JEREZ PARA 1908

POR
CARLOS CAMPOY

Año III.

Dentro de breves días será publicada esta GUIA, habiéndose introducido en ella reformas de gran utilidad para el comercio y el público en general.

La encuadernación será en tela y se venderá al precio de **DOS PTAS.** ejemplar.

ADMINISTRACIÓN, HIGUERA NÚMERO 5.

nos para comer en las cocinas económicas	198
Id. id. id. con bonos solamente para id. id.	119
Id. id. con socorros provisionales	2
Id. id. extraordinarios	9
Total de familias socorridas.	332
Que corresponde á individuos socorridos	996
Importe de los socorros en metálico, pesetas.	25'90
Id. id. en bonos.	111'40
Importe total en pesetas.	137'80

Sección Recreativa

CHARADAS

Juega todo con un cuarta primera que es muy tercera segunda primera

Vi el otro día un prima tercera que estaba un dos terciá por una barrera.

GEROGLIFICO

Chi, Chi, Mo, Mo, A, A.

MISCELÁNEAS

—¿Por qué riñes diariamente con tu marido? ¿Tienes opiniones diferentes?
—No, señora; más bien reñimos porque las tenemos idénticas. El quiere mandar en casa y yo también.

Un bolsista da á un tenedor de libros, que trabaja noche y día, cincuenta duros al mes.

—Es muy poco—objeta el tenedor.
—Cuando yo tenía la edad de usted, habría matado á cualquiera por ese dinero.

Soluciones de ayer:
A las charadas, MARIA y ANGELITA.
Al gerooglífico, TRASTORNO.

Solucionistas á los gerooglíficos de ayer.—Don A. F. del C. y don M. H. C.

Anuncios de interés

Sociedad de Abastecimiento de Aguas de Jerez de la Frontera.

Desde mañana Viernes, desde las 10 á las 14 de todos los días hábiles se pagará en las oficinas de esta Empresa, calle Caballeros núm. 19, el dividendo acordado repartir en la junta celebrada hoy.

Jerez 5 de Marzo de 1908.—El Secretario Contador, *Celestino Patac.*

Calle D.ª Blanca número 12

frente á la de Bodegas.—La tan acreditada leche pura de cabras de monte, se vende á 40 cts. el litro, desde las 6 de la mañana hasta las 10 de la noche.

PÉRDIDA

La de un cinturón bordado y verde, que se extravió en la noche del Lunes en la calle Larga.—La persona que lo devuelva hará un gran favor, por tratarse de recuerdo de familia, y á más será gratificada si lo desea.—Darán razón en la imprenta de este periódico.

KILOMETRICOS

Y CAMAS PARA EL EXPRES.

Se entregan los primeros á las 48 horas con fotografías.

Se reservan las s.gundas previo aviso anticipado.

Agencia de Ferrocarriles, asesorada por D. Gervasio Sisto.

JUAN M. VERGARA
HUERTA PINTADA (ALAMBIQUE)

LECHE DE CABRAS

En la calle Francos núm. 2, junto á la Drogueria Universal, se vende leche superior de cabras de monte á 30 céntimos litro. Se sirve á domicilio sin aumento de precio. Huevos frescos á real par.

TELEGRAMAS.

De nuestro Corresponsal en Madrid la "Agencia Fabra"

El próximo Consejo.

Madrid 5, á las 6'40.
Mañana Viernes se celebrará Consejo de Ministros, que será preparatorio del que ha de celebrarse bajo la presidencia del rey antes que D. Alfonso marche á Barcelona.

De Barcelona

En breve se reunirá la comisión organizadora del Congreso de juventudes republicanas que se verificará á fines del actual.

En esta reunión se aprobarán los temas que han de ser discutidos en dicho Congreso, para el que reina gran entusiasmo.

Traslado á Barcelona.

Madrid 5, á las 7'10.
Varios periódicos confirman el proyecto de la reina Cristina, de trasladarse á Barcelona y es posible que dentro de dos meses D. Alfonso vuelva á dicha capital y le acompañe algún individuo de la real familia.

No es verdad.

Se desmiente que el Sr. Echagüe dimita el cargo que viene ejerciendo.

Un motín.

En Langonera (Murcia) se amotinaron los vecinos contra cuatro comisionados de consumos, hiéndoles á palos y pedradas.

Los agredidos se refugiaron en el domicilio del alcalde.

La benemérita detuvo á cuatro.

A Villamanrique.

Madrid 5, á las 10'15.
Comunican de Lisboa que ha marchado con dirección á su palacio de Villamanrique, la Condesa de París.

Acompañarle los Duques de Guisa.

Exámenes militares.

Se ha publicado el Real Decreto señalando el próximo día 15 para empezar los exámenes de ingresos en las Academias militares.

Huelga abortada.

Madrid 5, á las 15'20.
El Ministro de la Gobernación ha manifestado que la huelga proyectada por los taberneros de Bilbao, no se llevará á efecto. Con dicho objeto ha conferenciado extensamente con el Gobernador de aquella provincia.

Llegada de los Reyes.

Madrid 5 de Marzo de 1908, á las 11'15.
Han llegado los Reyes y el príncipe; les esperaba en la estación toda la familia Real y el Gobierno de uniforme; en varios coches marcharon á Palacio.

Los vigilantes

Madrid 5, á las 14'50.
Los vigilantes nocturnos de la capital de España se han dirigido en instancia al Sr. Ministro de la Gobernación pidiendo les sea suprimido el uniforme que vienen usando; solicitan además que las plazas de esta clase que en lo sucesivo vagen tengan derecho á ocuparlas en una parte proporcional los individuos que no hayan pertenecido al Ejército. El Sr. Lacierva ha prometido ocuparse de este asunto.

Llegada del Sr. Maura

Madrid 5, á las 19'20.
Ha llegado á Madrid el Presidente del Consejo de Ministros, D. Antonio Maura, siendo recibido por los Ministros y todas las autoridades de la Corte.

Ministro herido.

El automóvil en que viajaba el Ministro de la Guerra que regresaba de Robledo, ha volcado sin que por fortuna haya tenido más consecuencias que un leve herida sufrida en la cabeza por el señor Primo de Rivera.

Cambios.

Interior	83'05
Amortizable.	101'10
París	14'25
Londres	28'80

Consejillo.

Madrid 5, á las 21'50.
El Presidente del Consejo, señor Maura, y los demás ministros, han estado largo rato cambiando impresiones sobre los asuntos palpitantes.

Fuerza á Barcelona.

Ha marchado á Barcelona mucha fuerza de policía.

Elección.

Ha sido elegido Académico de Ciencias Morales, D. Eleuterio Delgado.

Campaña en contra.

Antes de que se abran las Cortes de nuevo, se reunirán los diputados demócratas para acordar emprender una campaña contra el proyecto de Administración local.

Suspensión de viaje.

Madrid 5, á las 23.
El jefe de los liberales, señor Moret, ha suspendido el viaje que tenía proyectado á Biarritz.

Negativa.

La Epoca, órgano del partido conservador, niega en absoluto que el viaje de S. M. D. Alfonso

á Barcelona tenga carácter político de ninguna especie.

Nuevo ministro.

El nuevo ministro de España en Marruecos, Sr. Merry del Val, ha llegado á Tángier.

Sección Religiosa.

JUBILEO.—La Victoria.
MAÑANA.—Dicha iglesia.
SANTO DE HOY.—La segunda fiesta de la Corona de Espinas de Ntro. Señor Jesucristo; Stos. Victor y Victoriano, mrs.
MAÑANA.—Sto. Tomás de Aquino, dr. y Stas. Perpetua y Felicitas, mrs.

RR. Mínimas.

Hoy Viernes 6 de Marzo, después de la Misa conventual que se celebrará á las siete de la mañana, dará principio el devoto treceenario en honor del glorioso San Francisco de Paula, en dicha iglesia, continuándose en los Viernes sucesivos.

Iglesia de San Ignacio.

La Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús tendrá su día de retiro mensual hoy Viernes primero del mes de Marzo.

La Comunión será en la Misa de las 9. Habrá manifiesto hasta las doce.

Iglesia de la Merced.

El Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad consagra una solemne función á las diez de la mañana del día 8 del corriente en dicha iglesia al gloriosísimo Padre de los pobres, San Juan de Dios, siendo el orador el Pbro. Sr. D. Rafael Rodríguez y González.

SANTA CUARESMA.

Parroquia de San Miguel.

Todas las noches al toque de Oraciones se rezará el Santo Rosario, haciéndose á continuación la lectura espiritual.

Miércoles.—Santo Via-Crucis, Plática doctrinal á cargo del Sr. Dr. D. José de Vides, Cura Economo de la misma iglesia.

Jueves.—De 9 á 10 de la mañana, Ejercicio de la Hora Santa, con Misa rezada y Plática.

Viernes.—A las 9 Misa y Ejercicios de Pasión. Por la noche, Quinario al Santo Cristo de la Salud, con Plática, á cargo del Sr. Ldo. D. José M.ª Ruiz, Cura Rector de la precitada Parroquia. Via-Crucis y Adoración del S. Lignum Crucis.

Sábado.—Salve solemne y visita á la Santísima Virgen.
Domingo.—Como en todas las fiestas del año, explicación del Catecismo durante la Misa de ocho. Misa Mayor con Plática á cargo de los Sres. Curas. Continúan los Siete Domingos en honor de San José. A las dos Santo Catecismo y explicación del Evangelio del día.

Iglesia de San Francisco.

Los Domingos: Manifiesto, Corona, Letanía cantada, Sermón y Reserva.

Los Lunes, Miércoles y Jueves: Corona, Letanía rezada y Via Crucis cantado, con la Adoración de la Reliquia del Lignum Crucis.

Los Martes y Viernes: Corona, Letanía, Meditación y Sermón.

Los Sábados: Corona, Letanía rezada, Meditación y Salve y Tota Pulchra cantadas.

Iglesia Auxiliar de San Pedro.

Durante la presente Cuaresma se darán en dicha iglesia, á las siete y cuarto de la noche, los siguientes cultos:

En los cinco primeros Viernes se celebrará el tradicional Quinario con manifiesto consagrado á la devota imagen del Ecce-Homo que allí se venera, en el que habrá plática doctrinal, siendo el primer día el próximo Viernes 6 del corriente.

En los demás días de la semana, á la misma hora habrá estación al Santísimo Sacramento, Santo Rosario, alternando para concluir el piadoso ejercicio tan recomendado del Via-Crucis y de la visita de altares.

Todos los Domingos á las dos de la tarde, breve exposición del Santo Evangelio del día y explicación del Catecismo á los niños y niñas que concurren.

Iglesia de San Juan de Lebrón.

Todos los días de la Santa Cuaresma se rezará la Corona Dolorosa, á las oraciones y los Miércoles y Viernes se practicará el Santo Ejercicio del Via-Crucis.

Consignaciones-Tránsitos-Exportación-Aduanas-Seguros y Fletamentos

AZOPARDO & C.ª

Servicio completo de barqueajes y dependencia en el Trocadero---Cal hidráulica de Zumaya y Cementos Portland

Escritorio: ISAAC PERAL, núm. 3. — Telegramas:

AZOPARDO---CADIZ.

MONTE DE PIEDAD

El Jueves 12 de Marzo de 1908, de doce á quince del día, se venderán en subasta pública, si antes ó en el acto no las redimen sus dueños, las ROPAS y demás efectos cuyos empeños se verificaron en el mes de Junio de 1907, comprendiendo desde el

Número 25.915 al número 27.028 de la Central, y desde el Número 5.844 al número 6.546 de la Sucursal

continuándose la subasta al día siguiente y á las mismas horas si en el primero no quedase terminada.

Jerez 4 de Marzo de 1908.—El Director Gerente, **JOSÉ M.ª PEREZ LARA.**

ESTABLECIMIENTO

EN CADIZ

Calle Columela

núm. 38.



Máquinas SINGER Y WHEELER WILSON para coser

Exclusiva de la COMPAÑIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER

Todos los modelos a pesetas 2'50 semanales... Pídale el catálogo ilustrado, que se da gratis.

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura... Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos...

ESTABLECIMIENTOS EN TODAS LAS PRINCIPALES POBLACIONES DE ESPAÑA



ESTABLECIMIENTOS

en la provincia de Cádiz

- Algeciras... Regino Martínez
Jerez... Algarve, núm. 19
Pto. Sta. María... Canovas del Castillo, núm. 15
San Fernando... Rodolfo del Castillo, núm. 15
Sanlúcar... Plaza Alfonso XII núm. 2.

Tónico-germinales del Dr. MORALES

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la... debilidad, espermatocoria y esterilidad.

VAPORES DE BARRA Y COMPANIA

Servicio regular con salidas para... Para Vigo, Corral, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastián y Bayona, Lunee y Viernes a las diez y seis horas.

AMSERVICIOS

DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

DE BARCELONA

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados... Servicio del Norte... Servicio bimestral, saliendo de Barcelona...

Corresponsales en el extranjero

En Francia, Mr. A. de Loretté, Rue Camartin, 61, París. En Austria-Hungría: Mrs. Heine...

AVISO

En la librería de D. Miguel Genor, se venden números de EL GUADALETE a 10 centimos.

LA PRENSA

SOCIEDAD ANUNCIADORA

Calle del Carmen, 18, 1.º y Mayor, 1. - Teléfono, 123.

LA MAS CENTRICA DE MADRID

Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero...

Máquinas de escribir y calcular

Blickensderfer-Marca "Dactyle". Con carro de 24 c. y accesorios

LAS MEJORES QUE SE CONOCEN

Precios al contado 450 pesetas. A plazo con un pequeño aumento de precio.

"Ley Electoral"

La nueva Ley Electoral para Diputados a Cortes y Concejales, publicada por D. Juan M. de Castro...

Imprenta de EL GUADALETE

Plazade Eguilaz núm. 4

CAFÉS DE LA COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café PUERTO RICO: Cajita precintada de 100 gramos a pesetas 0'60 cajita

Morrhuel Creosotado DE CHAPOTEAUT. Recetado por los señores Médicos como el remedio mas eficaz contra la tisis, la consunción, la tuberculosis en su 2º y 3º grado.

APIOLINA CHAPOTEAUT. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones asi como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas. En todas las Farmacias. SALUD DE LAS SENORAS

¡ADELGAZAR ES REJUVENECER!

EL THE DE CIRCASIA DEL DR. HARROW adelgaza y hermosea, purificando la sangre y tonificando las carnes. Disminuye el vientre y las caderas en pocas semanas.

AGENCIA ESCAPARA. Recepción, despacho en Aduana y reexpedición de mercancías, mobiliarios y equipajes, muestrarios y encargos para todos los puertos de España y del Extranjero.

FERROCARRILES

Líneas de Jerez a Cádiz y Sevilla y de Jerez a Sanlúcar de Barrameda

Table with columns: ESTACIONES, Hora, Salida, Llegada. Rows include Cádiz, Jerez, Sevilla, Sanlúcar, etc.

NOTA: De Jerez sale todos los días un tren para el Trocadero a las 3.45, llegando a las 5.00. Regresa a las 19.30 y llega a la estación de Jerez a las 21.45.

Table with columns: ESTACIONES, CM, CM. Rows include Puerto Santa María, La Ballena, Chipiona, La Jara, Sanlúcar.

REGENERADOR de la SANGRE HIERRO LERAS. Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre...

VAPORES. ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE STA. MARIA. Salidas del Puerto Salidas de Cádiz. Día 6. 7.15 de la mañana. 00.00 de la idem. 2.45 de la tarde.

Se vende un buen piano; casi nuevo. En la imprenta de este periódico darán razón.

CALLOS Y SABAÑONES. se extirpan y curan rápida y eficazmente con el maravilloso BALSAMO ORIENTAL.

IMPRENTA

DE El Guadalete.

En esta acreditadísima Imprenta se hacen toda clase de trabajos. Se editan obras y folletos.

Se imprimen cartas de propaganda, circulares, mortuorias, prospectos, etiquetas, tarjetas, y en general, cuanto se relacione con la tipografía

Posee este acreditado establecimiento material nuevo y completísimo, estando a cargo de José Arcila Guinea.

PLAZA DE EGUÍLAZ, Núm. 4 Jerez de la Frontera.

Registro de compra y venta.

COMPRAS

- 5. Una viña perdida, cerca de Jerez, con casa-habitación.
6. Una casa pequeña en sitio céntrico, cuyo valor no exceda de 12 a 15.000 pesetas.
7. Un servicio de cristalería inglesa muy completo y fino y una vajilla, idem, idem.
9. Una é más hazas de tierra sin caserío, de 50 a 200 aranzadas en los alrededores de Jerez.
10. Unas guarniciones de coche.
13. Un espejo de 90 a 105 centímetros dealte por 60 a 62 idem de ancho con marco.
14. Se compran liebres vivas a buenos precios.
15. Dos buenas cabras granadinas paridas.

VENTAS

- 14. Una casa con jardín, cnadra, cochera y bodega.
20. Casa nueva, sitio muy céntrico, próxima a una plaza. Precio 18.000 pesetas.
21. Una casa que renta 720 pesetas anuales. Precio 11.500 pesetas.
22. Una casa que renta 1.500 ptas. anuales. Precio 24.000 pesetas.
26. Dos cornucopias antiguas. Pesetas 70.
27. Una mesa de caoba para comer. Pesetas 150.